
Riunione Consiglio d’Istituto verbale n°2                               A.S 2015-2016 

 

Il giorno 12/01/2016 alle ore 17.30, nella sala riunioni della scuola Primaria di via 

Merlini 8, si è riunito, su convocazione ordinaria, il Consiglio d’Istituto dell’Istituto 

Comprensivo “ ViaAcquaroni”, per discutere i seguenti punti all’O.d.g : 

1. Lettura e approvazione del verbale precedente; 

2. Approvazione PTOF A.S. 2015/2016; 

3. Approvazione del Piano annuale 2016; 

4. Approvazione minute spese; 

5. Approvazione per proroga convenzione- cassa e per il progetto Casio; 

6. Varie ed eventuali. 

Sono presenti : il D.S Prof.ssa Silvana Trapani, il DSGA sig.ra Filippi Daniela e i 

rappresentanti del Consiglio d’Istituto : 

il Presidente Signor Bocci Massimiliano, la sig.ra Monnanni Carla, la sig.ra Fiordaliso 

Francesca, la sig.ra Lucchetti Serena, la sig.ra Calcagni Sabrina, la sig.ra Pirrocco 

Monica, la sig.ra Macchiafave Filippa ( componente genitori); 

la sig.ra Lapucci Rossella, la sig.ra Stasio Maria Gabriella, la sig.ra Rossetti Claudia, la 

sig.ra  Proietti Paola, la sig.ra Pirolozzi Patrizia,il sig. Ciccocelli Massimiliano, il sig. Di 

Monaco Paolo ( Componente docenti),  la sig.ra Trogu Carla ( componente ATA). 

 Assenti: D’Agostino Maria Cristina, Federici Romina,Gentile Simona( che presenta 

giustificazione scritta, allegata  al suddetto verbale). 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio D’Istituto il sig Bocci Massimiliano, 

partecipano il D.S Silvana Trapani ed il DSGA Daniela Filippi, verbalizza la prof.ssa 

Paola Proietti. 

1. Lettura e approvazione del verbale precedente  

Dopo lettura e approvazione del verbale precedente, primo punto all’o.d.g, si 

passa all’esame del secondo punto; 

2. Approvazione PTOF a.s 2016-2019. 

Prende la parola il D.S che spiega il PTOF, documento valido per il triennio 2016-

2019 (che sostituisce di fatto il POF), elaborato dal Collegio Docenti attraverso le 



Funzioni Strumentali e la relativa Commissione, sulla base degli indirizzi per le 

attività della scuola e delle scelte di gestione definiti dal D.S; tale piano, per essere 

attuato, deve essere approvato dal Consiglio d’Istituto. Il PTOF, è stato integrato dal 

RAV, rapporto elaborato nei mesi di giugno-luglio da parte di un’apposita 

Commissione nel quale sono stati analizzati vari descrittori messi a disposizione da 

Invalsi e ISTAT,secondo le indicazioni nazionali. Il D.S chiarisce poi le linee guida del 

nostro Istituto, che vertono essenzialmente sul principio “una scuola 

dell’inclusione”. 

Interviene la sig.raBonanni chiedendo se la figura dell’insegnante di potenziamento 

andrà a dare il suo apporto nell’utilizzo dei laboratori di Via Merlini, come le vecchie 

copresenze;il D.SSilvana Trapani chiarisce che l’insegnante di potenziamento 

ricoprirà un altro ruolo: lavorerà su progetti che avranno ricaduta sui ragazzi difficili 

di entrambi i plessi, via Merlini ed Acquaroni. Interviene la sig. Macchiafave che 

chiede se tali insegnanti lavoreranno solo su Via Merlini ed il D.S ribadisce quanto 

già detto, cioè che gli insegnanti di potenziamento lavoreranno su entrambi i plessi, 

sviluppando progetti che avranno una ricaduta soprattutto sui ragazzi difficili,ma 

attuando allo stesso modo progetti tesi a potenziare le eccellenze del nostro Istituto. 

Prende la parola il prof Di Monaco che sottolinea quanto detto dal D.S e leggendo il 

PTOF, ribadisce che il Dirigente Scolastico ha indicato le linee guida, che ha condiviso 

con il Collegio Docenti e termina il suo intervento, auspicando che anche le linee 

guida sulla condotta presenti nel PTOF, vengano condivise fra tutti. 

L’insegnante Lapucci esprime l’auspicio che verrà effettuato un controllo sulle azioni 

svolte ed il D.S chiarisce all’assemblea che tale controllo spetta al Collegio Docenti, 

anche se il Consiglio d’Istituto può proporre nuove azioni da intraprendere. 

Interviene l’insegnante Rossetti che suggerisce di implementare l’offerta formativa 

utilizzando le risorse interne alla scuola in possesso di competenze acquisite a 

seguito di corsi di formazione e aggiornamento e propone di svolgere una 

manifestazionedi pallamanodella durata di una settimana per sensibilizzare la 

conoscenza di tale disciplina. Dopo tale discussione, si passa alla votazione da parte 

del C.d.I. 

Delibera n°2 

Il PTOF è approvato all’unanimità. 



 

3. Approvazione piano annuale 2016 

Il D.S Silvana Trapani presenta il DSGA Daniela Filippi, la quale informa l’assemblea 

che tutte le procedure svolte, specie quelle economiche, sono presenti sul sito del 

Miur e sul sito della scuola (vedi Amministrazione trasparente); quindi inizia ad 

illustrare il piano finanziario 2016 che dovrà essere approvato dal C.d.I, che viene 

allegato al suddetto verbale. Interviene la sigMacchiafaveche chiede delucidazioni 

sull’utilizzo del contributo volontario e le viene risposto che tali soldi vengono spesi 

per le necessità delle singole classi e dell’intero istituto, ad es. il contributo raccolto 

lo scorso anno è stato utilizzato interamente per l’acquisto di materiali per il 

progetto giardinaggio e per permettere l’utilizzazione di una Lim presente 

nell’Istituto, cosi come per via Acquaroni la somma del contributo volontario è stata 

impiegata per l’acquisto di strumenti e microfoni.Nel corso della discussione il prof. 

Di Monaco ricorda ai presenti che entrambi i plessi, via Acquaroni e Merlini, sono 

stati ristrutturati lo scorso anno.  

Il DSGA informa l’assemblea del progetto reti Lan di Via Merlini (3000euro), e dei 

progetti PON che la scuola si è aggiudicata (7000 e 22000 euro). Prende la parola 

l’insegnante Stasio che spiega come funzionano i PON ed illustra il progetto 

presentato dalla nostra scuola e vinto, per la realizzazione di un’aula multimediale 

nel plesso di via Merlini, al quale potranno accedere tutti gli studenti dell’Istituto e 

ricorda a tutta l’assemblea che la nostra scuola è stata fra le prime a proporre il 

progetto Trinity e sport; l’insegnante termina il suo intervento, ricordando, che nel 

nostro Istituto viene speso molto per la formazione dei docenti con l’obiettivo di 

seguire al meglio i nostri studenti.Prende la parola il D.S che chiarisce la procedura 

da seguire quando bisogna fare degli interventi nelle classi, che non possono essere i 

genitori stessi a prendersi carico dei lavori, ma questi ultimi devono indicare dove 

intervenire, con quali materiali, come farli: è poi il Dirigente Scolastico che presenta 

richiesta dettagliata al Comune, che poi decide se agire o meno. Il presidente del 

Consiglio d’Istituto, il sig. Bocci Massimiliano, suggerisce di mettere a verbale la 

disponibilità dei genitori ad intervenire con interventi di manutenzione ordinaria 

nelle classi, naturalmente in accordo con i docenti del Consiglio di Classe. 

Viene quindi chiesta la votazione ed il piano annuale delle spese viene deliberato 

all’unanimità. 



 

Delibera n°3 

Il piano annuale 2016 è approvato all’unanimità. 

4. Approvazione minute spese 

Il DSGA, sig.ra Filippi, chiede la votazione delle minute spese, spiegando che si tratta 

di soldi pronti per piccole spese (6-20 euro), e che questo piccolo portfolio ammonta 

a 300 euro; le minute spese vengono votate all’unanimità. 

Delibera n°4 

Le minute spese vengono approvate all’unanimità. 

5. Approvazione per proroga convenzione- cassa e per il progetto Casio 

Il DSGA chiede infine di deliberare per la proroga convenzione cassa e per il progetto 

Casio già approvato dal Collegio docenti; l’assemblea approva all’unanimità. 

Delibera n°5 

La proroga convenzione-cassa ed il progetto Casio vengono deliberati all’unanimità. 

6. Varie ed eventuali 

    A chiusura dell’incontro il D.S invita tutti i presenti alla manifestazione musicale 

degli alunni della scuola primaria e secondaria di I° grado, il giorno 20-01-’16 alle ore 

14.00 nei locali di Via Merlini; durante tale incontro verrà presentato il PTOF 2016-

’19, proiettato un filmato e saranno presenti le sig.re Calcagni e Perticarache 

illustreranno, con l’ausilio di slide esplicative,le procedure per l’iscrizione on-line dei 

loro figli. 

Esauriti i punti all’O.d.G , l’assemblea viene sciolta alle ore 19.00. 

 

 

Roma,12 gennaio 2016  Il Presidente                                    Il segretario 

 

 


